

西藏博物馆邀您“馆内贺岁”

2025新春活动超精彩,速来解锁

商报讯(记者 赵越)2025年,意义非凡,这是我国“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”成功入选联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录后的首个春节。值此特别之际,西藏博物馆精心筹备了一系列精彩纷呈的活动,诚邀广大民众走进博物馆,共度一个充满文化韵味的新年,沉浸式感受传统文化的独特魅力。

此次活动以“蛇年吉祥——博物馆里过大年”为主题,从1月29日持续至2月4日,2月12日元宵节当天还有特别节目上演。活动地点位于西藏博物馆,采用线上线下相结合的方式,全方位为观众打造一场文化盛宴。

线上活动充分展现现代科技与传统文化的巧妙融合。1月27日10:00,西藏博物馆将借助“AI”技术,让6件珍贵文物“活”起来,向观众送上别出心裁的新年祝福。观众可在西藏博物馆微信视频号和抖音号上观看并转发这些有趣的拜年视频。同时,博物馆还推出了“蛇年吉祥藏博送福”电子贺卡,观众可在上述平台领取并分享给亲朋好友,传递新春的喜悦。

线下活动同样看点十足。在西藏博物馆中央大厅,观众可现场参与写“福”字、写春联活动,创作完成的作品既可以送给现场其他观众,也能自行留存。活动期间,每日前100名进馆参观人员可免费领取蛇年饰品,为新年增添祥瑞之气;每天前200名游客还能在票务处免费领取一张西藏博物馆新春贺卡。

为了营造更浓郁的节日氛围,博物馆安排了敲春鼓活动。1月29日10:00至11:00,观众可以亲自敲响春鼓,共同迎接新春。同时,观展集“福”打卡活动也不容错过。观众领取集福卡后,参观展览并写下带有“福”字或吉祥图案的文物名称,完成任务即可免费获得一份精美纪念品。

针对家庭观众,博物馆策划了亲子活动——“蛇年”主题拼贴画。活动期间,家庭成员携手合作,共同制作“蛇年”主题手工拼贴画,在增进亲子关系的同时,尽情享受传统

文化带来的乐趣。

此外,西藏博物馆围绕蛇年生肖主题推出了特色展览。观众不仅能通过图版深入了解“蛇”年蕴含的传统文化以及文物中的“蛇”文化,还能借助“VR”眼镜,身临其境地感受昌都卡若人的生产、生活场景,观赏馆藏10件珍品文物的3D展示,领略科技与文化融合的魅力。

元宵节当天,西藏博物馆中央大厅将挂满彩灯灯谜,观众参与猜灯谜活动,答对即可免费领取精美纪念品。活动期间,文创体验馆推出“藏博文创贺岁,文创店里遇好”主题活动,多款文创新品上架,部分文创商品优惠打折,购买文创物品还有礼品相赠。

春节不打烊! 西藏博物馆正常开放

1月22日,记者从西藏博物馆了解到,为了满足广大观众在春节期间的文化需求,西藏博物馆在1月28日至2月4日(春节假期期间)将正常对外开放。值得注意的是,2月3日(周一)也不闭馆。其具体开放时间为每日10:00-17:30,16:30起停止观众入馆。

在开放期间,西藏博物馆实行全员实名预约参观制。预约方式灵活多样,分为线上和线下两种。观众既可以通过西藏博物馆官网、微信公众号进行线上预约,也可以选择线下预约的方式参观。

记者 赵越

新春走基层

高原“光”芒背后 ——走进西藏才朋光伏电站

在万家灯火璀璨、亲人团聚的温馨时刻,有这样一群人,他们如同高原上的“光明使者”,默默坚守在岗位,用辛勤的汗水为无数家庭点亮温暖与希望。他们,来自全球海拔最高的光储项目——西藏才朋光伏电站,为西藏地区的能源供应与绿色发展奉献着自己的力量。

西藏才朋光伏电站坐落于山南市乃东区,海拔处于4994米至5228米之间,其光伏阵列区最高海拔达5228米。电站一期项目整体装机规模为50兆瓦,配备40兆瓦时的储能装置。在日照充足的时段,一天的发电量能够满足近4000个家庭的用电需求,每年更是可产生9000万千瓦时的清洁电能。

这里空气稀薄、寒风凛冽,恶劣的环境见证着“光伏人”的坚韧与奉献。清晨,当第一缕阳光穿透云层,洒在广袤的光伏板上,扎西和白玛欧珠早已身着厚重的工作服,戴着防风面罩和手套,手持巡检工具,向着光伏设备区进发。

“今天我们俩负责排查北边这片光伏设备区域。”在海拔5000多米的高原上,狂风呼啸,寒风如刀割般刺痛脸颊,但他们的步伐却坚定有力。因为他们深知,自己肩负着为千家万户输送光明的重任。

光伏阵列区就是他们的“战场”,每一台设备都如同他们精心呵护的“孩子”。从光伏板的连接部位到逆变器的运行状态,再到线路的传输情况,他们都逐一细致检查并认真记录。在高原缺氧的环境下,每一次弯腰、每一步行走,都是对身体极限的挑战。但他们从未有过丝毫退缩,因为他们明白,自己的工作关乎着千家万户的用电安全。

中午时分,当大多数人围坐在餐桌旁享受美味佳肴时,扎西和白玛欧珠的午餐却只是随身携带的简单零食。短暂休息后,他们又迅速投入到紧张的设备维护工作中。清理光伏板上的灰尘和积雪、检查设备运行状态……他们的身影在光伏阵列间忙碌而有序地穿梭。

傍晚,当大多数人结束一天的工作,准备享受家庭的温暖时,电站的运维人员们依旧坚守岗位。他们要对当天的工作进行总结,整理相关记录,并规划次日的工作任务。遇到紧急情况,更是争分夺秒地投入抢修,只为确保电站安全稳定运行。在高原的漫漫长夜中,寒冷无处不在,但他们心中却满是温暖与希望。因为他们守护的,不仅是这片光伏电站,更是无数家庭的幸福与安宁。

为确保电站高效运行,运维人员不断优化设备运行参数,及时更换老化部件。他们借助先进的监控系统,对电站整体运行情况进行实时分析。一旦发现数据异常,便迅速展开排查,从设备的软件系统到硬件设施,不放过任何一个可能出现问题的地方,他们的专业技能和敬业精神令人由衷敬佩。

中国华电项目部的工作人员更是以身作则,不仅在技术上追求卓越,还在管理上不断创新。通过优化运维流程、提高工作效率等举措,电站的发电量持续攀升,为西藏地区的能源供应作出了巨大贡献。他们的努力,让才朋光伏电站成为西藏地区清洁能源发展的重要支柱。

支撑这些“光伏人”在艰苦环境中坚守岗位的动力是什么?或许从他们的话语中能找到答案。刘冬便是其中一位代表,他说:“由于行业特性,我们的工作地点大多在偏远山区。在这里,不仅要忍受寂寞,还要承受高强度的工作。但每当想到我们守护的光伏板将绿电输送到千家万户,就觉得一切都值得。”正是这份对工作的热爱与执着、对社会的责任与担当,让这些“光伏人”在高原上书写了一个个动人故事。

扎西、白玛欧珠、刘冬……他们是西藏才朋光伏电站众多无私奉献的“光伏人”的缩影。在春节与藏历新年来临之际,为了确保万家灯火长明,他们跨年无休,用坚定的身影和实际行动,默默守护着每一份光明与温暖。

通讯员 次央 记者 旦增玉珍

声明/公告/公示

扎加不慎,将那曲市巴青县贡日乡至东雄果村公路改建工程农民工保证金收据丢失,声明作废。

特此声明

扎加
2025年1月23日

堆龙德庆区龙泰实业有限公司经研究决定,已将公司法定代表人由“李硕果”变更为“平措热色”,现声明公司原法人章(编号:54010310034012)作废。

特此声明

堆龙德庆区龙泰实业有限公司
2025年1月23日

西藏鼎道企业管理有限责任公司经研究决定,已将公司名称变更为“西藏瑞央乐梵企业管理咨询有限责任公司”,现声明原公司公章(编号:5401250001281)、财务专用章(编号:5401250001282)作废。

特此声明

西藏瑞央乐梵企业管理咨询有限责任公司
2025年1月23日

西藏丁青县琼桑商贸有限责任公司(统一社会信用代码:91540324MA6T39X21B)经研究决议,拟向公司登记机关申请注销登记,请债权、债务人于本公告见报之日起45日内向本公司申报债权、债务。

特此公告

西藏丁青县琼桑商贸有限责任公司
2025年1月23日

顺俊牛羊肉店不慎,将食品经营许可证副本(许可证编号:JY15401000075866)丢失,声明作废。

特此声明

顺俊牛羊肉店
2025年1月23日

●次琼不慎,将道路运输客运从业资格证(编号:5400012342)丢失,声明作废。

●其米次仁不慎,将货运资格证(证号:5400014746)丢失,声明作废。

西藏蜀润新能源科技有限公司不慎,将公司公章(编号:54010310022110)丢失,声明作废。

特此声明

西藏蜀润新能源科技有限公司
2025年1月23日

西藏那曲班戈县教育局不慎,将中国农业银行班戈县支行的开户许可证(账号:25300001040005048 核准号:Z7797000008601 编号:770000039832)丢失,声明作废。

特此声明

西藏那曲班戈县教育局
2025年1月23日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:

0891-6349996 6322866

声明

由我公司承建的“2021年当雄县旅游厕所建设项目”于2024年1月16日通过交工验收,该工程农民工工资、材料费等已全部结清,不存在任何拖欠农民工工资、材料费等问题,如有异议,请相关人自声明见报之日起30日内与我公司或相关人员联系。

联系人:刘建 联系电话:13881926458
联系人:肖文金 联系电话:18117919922

特此声明

四川颐海蓝天环保工程有限公司
2025年1月23日

公示

由西藏蓝登建筑工程有限公司承建的“2024年军械厂退休基地老旧小区基础设施改造”项目已全部完工,所有农民工工资、机械费、材料款等已全部付清,无拖欠情况。如有异议,请于本公示见报之日起30日内与本公司联系处理。

联系人:尼玛次仁
联系电话:13518978884
特此公示

西藏蓝登建筑工程有限公司
2025年1月23日